

# Революция в Германии



Перикова Полина  
группа 1 С

## ➤ Революция 1848-1849 гг.

Буржуазная революция, ставившая целью создание единого германского государства и ликвидацию феодально-абсолютистского строя. Источником всех европейских революций 1848 г. был экономический кризис, достигший своей высшей точки в 1847 г. Широкие общественные слои европейских стран стремились добиться экономической, гражданской и национальной свободы.



Основной причиной германской революции были социальные проблемы, а **главной задачей** - решение национального вопроса, поскольку стало очевидно, что без преодоления национальной раздробленности невозможно и решение социальных проблем. Первыми, кто на нее откликнулся, были жители Бадена, а к началу марта демонстрациями была охвачена вся западная и юго-западная Германия. **Главными требованиями** демонстрантов были: вооружение народа, свобода печати, отмена цензуры, создание суда присяжных, созыв германского парламента. К этим требованиям затем добавились отмена феодальных платежей и повинностей, ликвидация дворянских привилегий и создание ответственных перед парламентом министерств. Ситуацию усугубили крестьянские волнения.



В ходе событий 18 марта 1848 года жертвами столкновения стали 270 человек. В историю Германии они вошли как так называемые **мартовские павшие**. После окончания беспорядков их в торжественной обстановке захоронили на Кладбище мартовских павших, которое было специально заложено по этому случаю в городе Кройцберге.

Депутаты пришли к выводу, что Германия должна стать **конституционной монархией**, при этом титул главы государства становился **наследственным**, он должен был передаваться от одного короля Пруссии к другому. Еще его называли "императором немцев".

# Итог

Германия после революции 1848 года стала совершенно другой страной. Окончательно это планировалось закрепить на национальном собрании Пруссии, которое состоялось в Берлине 22 мая. Но на нем практически никому не дали ничего сказать. Вильгельм IV заявил, что принял решение отсрочить заседание палат, отправив их на этот раз в Бранденбург.

Самые смелые и отважные из депутатов предприняли попытку не подчиниться этому указу, пытаясь даже собираться в разных зданиях Берлина, но каждый раз их разгоняли военные.

Финал революции состоялся 5 декабря, когда народные избранники собрались в Бранденбурге, чтобы начать массовый протест против нечестных, на их взгляд, действий правительства. Ведь король фактически приказал распустить парламент, затем он сам утвердил конституцию и имущественный закон, который был основан на имущественном цензе.